Указания

6 класс
1. Нет.

2. Пусть 
 INCLUDEPICTURE "http://math.vzms.org/cgi-bin/mimetex.cgi?x" \* MERGEFORMATINET 


- начальная цена автомобиля (в некоторых единицах - неважно, в каких). Фирма купила его за , продала - за [image: image2.png]


, а нам следует определить, сколько процентов составляет прибыль [image: image3.png]


 от затраченных денег [image: image4.png]


. Получаем: [image: image5.png]



3. Обозначим первую цифру буквой x, трехзначное число, полученное в результате отбрасывания первой цифры - буквой y. Тогда искомое четырехзначное число равно 1000x+y, и условие задачи запишется в виде 1000x + b = 19y, или, что равносильно, 500x=9y. Из этого вытекает, что 500x делится на 9, следовательно, x делится на 9, и x=9 (так как x - цифра). Поэтому y=500, откуда и получается ответ: искомое число равно 9500. 

4. Если бы число указанного вида содержало одинаковое количество цифр 1, …, 9, то оно делилось бы на 45. Но 2011 не делится на 3.
5. Нет. Никакие 2 нечетных не могут стоять рядом, значит, в центре нечетное число, а его соседи – 2, 4, 6, 8. но 1 и 8 , 3 и 6, 5 и 4, 7 и 2, 9 и 6 не могут быть соседями.
7 класс

1. Из условия имеем: [image: image6.png](m—+n)+(m—n)+(m-n)+57 =150,



 После приведения к общему знаменателю получим: (*) 
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)

n

n

m

150

1

2

=

+

. Поскольку числа [image: image8.png]


 и [image: image9.png]T



 взаимно просты (т.е. не имеют общих делителей, не равных 1), то из равенства (*) вытекает, что 150 должно делиться на [image: image10.png](n+1)*



, а т.к. 150 = 1·2·3·52, причем [image: image11.png]


, то число [image: image12.png]T



 может равняться либо 1, либо -1, либо 5, либо -5, тогда [image: image13.png]


 равно соответственно либо 0, либо -2, либо 4, либо -6.

· Если n=0, то не определено частное чисел m и n, так что этот случай отпадает.

· Если n=4, то m=24, а при n=-6, m=-36.

· При n=-2 из условия находим m= -300.

2. Пусть 
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 равно 11. Следовательно 
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 равно 84.

3. См. 10 кл. №1.

4. Пусть 
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. Ответ: 12, 24, 35, 56.
5. 
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8 класс

1. Показать, что число 
[image: image22.wmf]y

x

-

 рационально.
2. 
[image: image23.wmf]3

1


3. Возможны 4 варианта такого «сокращения»: 1) 
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Случай 2) дает тоже отрицательный результат.

3) можно прийти к равенству 
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4) придем к равенству 
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4. См. 10 кл. №1.
5. Преобразуем к виду 
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. Из возможных вариантов 
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 подходит первый.
9 класс

1. 
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2. См. 10 кл. №1.
3. 
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4. Можно считать, что сторона КР содержит точку С.
5. Пусть 
[image: image48.wmf]xyz

 - меньшее из искомых чисел и 
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 и выполняется равенство 
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, что возможно только при 
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, то ответ 370 и 371. При 
[image: image56.wmf]9

,

9

¹

=

y

z

 нет решений, при 
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 тоже нет решений. 
10 класс

1. В случае нечётного N первый выигрывает, беря 1 конфету. Для чётного числа так делать нельзя, более того, никто из игроков не должен брать нечётное число конфет, иначе второй выиграет, беря 1 конфету. Значит, все ходы будут состоять во взятии чётного числа конфет. Тогда разделим конфеты на пары и «склеим» конфеты по две. Такая процедура не помешает никому делать ходы и сведёт задачу к вдвое меньшему числу «двойных конфет». Тем самым случай 2N конфет сводится к N конфетам (первый победит, беря две, то есть одну пару). А случай 1000 конфет, следовательно, сводится к 500 (сдвоенных), 250 (счетверённых), 125 («свосьмерённых») конфет. Соответственно, первый победит, беря 8 конфет. Итак, при чётном N нужно брать первым ходом 
[image: image58.wmf]k
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 конфет, где 
[image: image59.wmf]k
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 — максимальная степень двойки, на которую делится N. Далее оба соперника будут брать по стольку же, а первый, кто отступит от этого правила, будет наказан соперником, который возьмёт число конфет, равное меньшей степени двойки, перейдя тем самым на «стратегию более низкого уровня». Может показаться, что первый победит всегда, но это не так: если N само является степенью двойки, первый не сможет следовать указанной стратегии (тогда пришлось бы нарушить правило честности) и проиграет, так как на ход второго это правило уже не распространяется.

2. 3 и 2.
3. y(3x + 13) = – (16x + 61). При целых значениях x выражение 3x + 13 не обращается в нуль, поэтому можно разделить обе части на 3x + 13. 

Получаем: 
[image: image60.wmf]13

3

4

5

13

3

61

16

+

-

+

-

=

+

+

-

=

x

x

x

x

y

. Осталось найти, при каких целых x значение дроби также целое. В данном случае самое эффективное — это 

расширить зону поиска, умножив числитель на 3, а лишние решения затем отсеять проверкой: 
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. Перебирая делители числа 25, рассмотрим шесть случаев: 3x + 13 = ± 1 ,  ± 5 ,  ±25. После вычислений и проверок находим три пары решений: (–4, 3), (–6, –7), (4, –5).

4. Пусть 
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5. Проведем секущую РВ. Пусть М-вторая точка пересечения РК с окружностью 
[image: image68.wmf]g

, проходящей через точки К,А,В. Тогда 
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, где С-точка касания.
11 класс

1. Если соответствующее уравнение имеет 2 корня, то их разность не меньше 1.

2. Если первый игрок начнет с того, что уравняет количество шаров в ящиках (т.е. вынет из второго ящика 29 шаров), он получит возможность выиграть: его стратегия будет заключаться в том, чтобы все время и в дальнейшем уравнивать число шаров в ящиках после каждого хода второго игрока (так называемая "симметричная стратегия"). Поступая таким образом, он, очевидно, выиграет: поскольку второй игрок всегда своим ходом нарушает симметрию, он не может забрать последние шары (ведь тем самым он создаст симметричную ситуацию - оба ящика пусты) а когда второй игрок заберет все из одного ящика, (что рано или поздно неизбежно - ведь количество шаров после каждого хода уменьшается, что не может продолжаться бесконечно) первый следующим своим ходом сделает то же самое с другим ящиком - заберет все - и лишит второго игрока возможности сделать очередной ход. Если же первый игрок хотя бы один раз отступит от этой стратегии, второй получит возможность выиграть, если "перехватит инициативу" и сам начнет делать ходы, "симметричные" ходам первого. 

Ответ: при правильной игре выигрывает первый игрок. 

3. На отрезке 
[image: image70.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

2

3

,

2

1

 дуга синусоиды выше хорды. Составить уравнение прямой, содержащей хорду.

4. (
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5. Рассмотрим окружность с центром в точке В и радиусом ВС. Нужно доказать, что произведение отрезков секущей к окружности равно разности квадрата расстояния от точки М до центра окружности и квадрата радиуса, то есть 
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